



# Trianglar

BULLETIN

Nr. 139  
Mars 2002

---

## Ljuset

“Led mej från mörker till ljus, från det överkliga till verkliga, från död till odödlighet.” Så lyder den gamla bönen från *Brihadaranyaka-upanishaden*. Människans längtan efter ljuset är omätlig, men ibland missriktad. Traditionellt förknippas mörkret med okunnighet, under det att man sätter likhetstecken mellan ljuset och det gudomliga, och det är sant att ljusets källa är gudomlig. Men den tidlösa visdomen lär oss, att ljus och materia vetenskapligt sett är synonyma termer, under det att “mörket är ren ande”. Den insikten ger oss en liten aning om den enorma betydelsen av det som väntar på att uppenbaras i den fysiska världen, för ljuset är en inneboende beståndsdel i varje materieatom.

Det senaste århundradet har medfört en tillströmning av ljus till jorden som i vissa avseenden varit nästan bländande i sitt skarpa ljus. Mycket få platser på vår planet är nu oupplysta, och de stora tätorterna badar i ett ständigt ljus. Förutom den nästan världsomfattande tillgången till elektricitet har vi kunskapens ljus, som nu snabbt breder ut sej genom att läs- och skrivkunnigheten växer och kommunikationerna utvecklas. Genomsnittsmänniskan har tillgång till mer information än hon överhuvudtaget kan tillgodogöra sej och utnyttja; ändå hungrar många förgäves efter visdomens ljus, och förmågan att “ta in ljuset” är ännu inte allmänt utvecklad.

Ljuset upplever man ibland rent bokstavligt chockartat, med både smärtsamma och potentiellt medvetandeexpanderande effekter. Ett exempel är mänsklighetens reaktion på händelserna den 11 september 2001. De gav den direkta globala insikten, att mänskligheten är i allvarlig fara om okunnighet och felaktiga värderingar tillåts ta överhanden. Men samtidigt visades nästan allmänt, att människor har förmåga att reagera som en helhet när de ställs inför en sådan enorm sorg och smärta.

Mänsklighetens bestämmelse är att vara en ljusets hemvist på vår planet, och på grund av kriserna och testerna de senaste hundralet år underkastas den nu en forcering av processen. Uppgiften underlättas mer än vi nog kan förstå genom att upplysningens krafter strömmar ner. Detta är kraftfulla andliga energier, som släpps fria vid tiden för wesakhögtiden, som i år firas den 26 april över hela världen. Dessa krafter skapar, då de påverkar alla intelligenta, tänkande, resonerande människor, en allt klarare uppfattning av planen och av mänsklighetens roll i den planen, men det som måste göras överlämnas åt mänsklighetens fria vilja. I det får vi styrka genom de levande exemplen från ljusets herre, Buddha, vars namn t.o.m. betyder den upplyste, och från världens ljus, Kristus. Eftersom dessa två stora världslärare är av samma substans som mänskligheten är deras exempel en garanti för att vi, liksom de, kan nå fram en vacker dag.

Från redaktionen:

## Triangelseminarium

I februari 2001 hölls det första Triangelforum i London. Syftet var att visa människor av god vilja hur man använder tankekraft för att styra ljus och kärlek in i det mänskliga medvetandet genom att bilda trianglar. Reaktionen var synnerligen positiv vid mötet, och nya trianglar bildades. Till följd av detta projekt planerar vi nu att hålla triangelseminarier den 9 november 2002 i Genève, New York och London, där våra tre huvudkontor ligger. Syftet är att fördjupa den andliga inriktningen i den världsomspännande triangelgruppen och på det sättet ytterligare intensifiera ljusets och den goda viljans utsändande i mänsklighetens medvetande. Det finns också planer på att samarbeta med serviceenheter över hela världen, som kommer att anordna egna triangel-möten/perioder för meditation och eftertanke samma dag som seminariet. Genom allas samarbete och kraftinsatser kommer man att skapa ett globalt andligt fokus på trianglar under upptakten till, under och efter seminariet. Mer detaljer kommer att skickas ut inom några månader.

### Triangles on-line

Alla som har tillgång till internet kan ha intresse av att få reda på att nu finns Triangles on-line (dvs Trianglar on-line). Det är ett nätbaserat projekt, där medarbetare över säkra hemsidor kan registrera sina trianglar, kan bilda trianglar direkt på nätet genom att fylla i ett kortfattat formulär och slutligen kan förmedla sina tankar kring arbetet och närbesläktade ämnen på *dela grupptankar-sidan*. Uppsatser kommer att läggas ut på vår hemsida ([www.triangles.org](http://www.triangles.org)) och/eller i kommande nummer av Triangelbulletinen. Så gå gärna in på hemsidan ([www.triangles.org/triangles](http://www.triangles.org/triangles)), och botanisera bland artiklarna. Vi hoppas förstås att denna nya resurs ska stimulera till att man bildar nya trianglar, registrerar sina trianglar och att man delar med sig av sina tankar omkring arbetet.

### Problems of Humanity on-line

World Goodwill har också inlett ett nytt projekt på hemsidan [www.lucitrust.org/goodwill/poh/](http://www.lucitrust.org/goodwill/poh/). Fokus ligger på studiekursen *Problems of Humanity*. (sv. Mänsklighetens problem). Hemsidan publicerar ett urval avsnitt ur det tryckta kursmaterialet, tillsammans med diskussionsfora där man kan utbyta tankar och presentera förslag till lösningar på världens problem. För närvarande presenteras på de nya hemsidorna endast en inledning till studiekursen, men det finns sex huvudområden som i framtiden kommer att belysas. Dessa är i korthet: relationen kapitalarbete, ungdom och utbildning, minoriteter, internationell enhet, nationernas psykologiska förnyelse samt kyrkorna och de organiserade religionerna. Varje problemområde måste på ett fantasirikt och intelligent sätt hitta sina lösningar om mänskligheten ska kunna skapa en bättre värld för alla.

### Den stora invokationen på kinyarwanda

*Den stora invokationen* är central för vårt arbete med att släppa in ljus och god vilja i det mänskliga medvetandet. *Den stora invokationen*, som gavs ut till världen 1945, är ett mantra för den nya tidsåldern. Den har översatts till mer än 70 språk och används dagligen av oräkneliga människor av god vilja i mer än hundra länder i världen.

Vi blir alltid glada över att få reda på när invokationen översatts till ännu ett språk. I slutet av förra året meddelade en medarbetare i Elfenbenskusten, att *Den stora invokationen* nu översatts till *kinyarwanda*.

*Kinyarwanda* talas i Rwanda, Burundi, delar av västra Tanzania och i södra Uganda. *Den stora invokationen* på *kinyarwanda* användes för första gången i april 2001. Man högtidlighöll hågkomsten av de sju år som gått sedan folkmorden i Rwanda. Den utgjorde slutpunkten i ett bönemöte som handlade om att inbegripa och att omsluta.

## Nätverket på vår jord

**På den här sidan vill vi presentera två andliga initiativ, som använder tankekraft för att hjälpa till att förankra de nya och högre idéerna och värderingarna i samhället.**

### **Science and the Spiritual Quest 11 (SSQ11)**

(sv. Vetenskap och andligt sökande)

Vid Berkeleyuniversitetet i Kalifornien bedriver *Center for Theology and the Natural Sciences* (sv. Centret för teologi och naturvetenskap) tillsammans med många andra organisationer ett internationellt fyraårsprogram med beteckningen SSQ11.

Syftet är att verka för en dialog mellan ledande forskare om "sambandet mellan deras forskningsverksamhet och deras religiösa eller andliga seder och bruk". Det sker i form av seminarier och öppna konferenser över hela världen. SSQ11 ger stöd till öppna dialoger inom forskarvärlden och gör sedan kunskaperna tillgängliga för allmänheten.

SSQ11 har bl. a. som mål att:

- \* höja allmänhetens medvetenhet om dialogen naturvetenskap-religion;
- \* påverka de kulturella uppfattningarna om naturvetenskap och religion i riktning mot en konstruktiv växelverkan dem emellan.

Om de sporrande uppgifter som ligger framför SSQ11 sägs att "...en mer betydande förändring, som kommer att omgestalta 2000-talet, ägde rum under 1900-talets sista decennier. Forskare såväl som religiösa personer har på ett övertygande sätt visat, att den gamla 'krigiska' modellen av sambandet vetenskap-religion har fatala brister. Religionen utesluter inte vetenskapen genom att magiskt överglänsa den, utan kan faktiskt ta vid där vetenskapen når sin yttersta gräns. På samma sätt utestänger inte vetenskapen andligheten genom att bortse från den helt. Istället kan vetenskapen ge fruktbare insikter när de religiösa traditionerna möter sina gränser. På senare år har vi fått se en livfull och aktiv dialog mellan vetenskapsmän och religiösa personer (i många fall en och samma person), vilket utvecklat en ömsesidig respekt."

Science and the Spiritual Quest  
2400 Ridge Road, Berkely, Kalifornien,  
CA 94709-1212 USA

Tel +1 510 848 2355

Fax +1 510 848 2592

Mejl: [ssq@ssq.net](mailto:ssq@ssq.net)

Hemsida: [www.ssq.net](http://www.ssq.net)

**ICOS** - den första internationella konferensen om andlighet i företaget

Vid University of Surrey, som ligger i Guildford, England, hålls en konferens den 22-24 juli 2002.

Ämnet är *Levande ande - nya dimensioner i arbete och studier*. Syftet är att "människor från hela världen och från alla livets områden ska få träffas i och samtala (särskilt personer från företagsvärlden eller med högre utbildning, som är intresserade av ta i anspråk de andliga dimensionerna i arbete och inläring). Intresset för och betydelsen av detta tema växer över hela världen."

På deras hemsida på nätet kan man läsa bl. a. följande: "Utmaningen för alla organisationer idag är att utforska andligheten som ett sökande efter vägledning, mening, inre helhet och anknytning till andra, och att försöka införliva denna viktiga dimension i den mänskliga naturen med arbete och studier."

Konferensen fyra huvudområden är:

#### \* **Levande ande i funktion**

Vad finns det för samband mellan etik, estetik, religion och andlighet på arbetsplatsen och inom utbildningen?

#### \* **Verkligheter bortom de personliga**

Kan vi få uppleva att det andliga är effektivt och riskfritt på arbetsplatsen?

#### \* **New age och esoterisk andlighet**

Hur är det möjligt att integrera både esoteriska övningar, newagerörelsen och andlig eko-intelligens med traditionella religiösa bruk, arbete och studier?

#### \* **Nytt ledarskap**

Hur viktigt är det att ledare känner till emotionell och andlig kompetens som enheter i holistiska, understödande sätt att arbeta?

Daniela Warr, konferenssekreterare,  
School of Educational Studies,  
University of Surrey,  
Guildford, Surrey GU2 5XH, England  
tel +44 1483 689760; fax +44 1483 689191  
Mejl: [d.warr@surrey.ac.uk](mailto:d.warr@surrey.ac.uk)  
Hemsida: [www.hprg.com](http://www.hprg.com)

# Tre andliga högtider

I det årliga kretsloppet finns tre andliga höjdpunkter: påsken, wesak och Den goda viljans högtid. Genom att många individer och grupper över hela jorden då tålmodigt och utan avbrott mediterar, håller dessa högtider på att få en individuell förankring i mänsklighetens medvetande.

I framtiden kommer alla människor med andlig läggning att fira samma helgdagar. Det kommer att leda till en koncentration av andliga krafter och en gemensam andlig strävan, plus en samtidig åkallan. Kraften i detta ligger i öppna dagar. De tre årliga stora högtiderna är koncentrerade till de tre vårmånaderna, och de leder till en stegrad andlig insats som påverkar resten av året. De är:

**Påsk.** Detta är den återuppståndne levande Kristus högtid. Han är mänsklighetens lärare och den andliga hierarkins överhuvud. Han är uttrycket för Guds kärlek. Vid påskfullmånen uppmärksammas den andliga hierarkin, som han leder, och betoningen ligger på Guds kärleksnatur.

**Wesak.** Detta är Buddhas högtid. Buddha är den andliga länken mellan planetens högsta andliga center, Shamballa, och hierarkin. Han är uttrycket för Guds vishet, förkroppsligandet av ljus och det gudomliga syftets vägvisare.

**Den goda viljans högtid.** Detta är högtiden för den mänskliga andens längtan efter Gud, när den söker anpassa sig efter Guds vilja och försöker uttrycka riktiga mänskliga relationer. Varje världsböndag de senaste tvåtusen åren har Kristus stått inför hierarkin och inom synhåll för Shamballa. Han har stått där som representant för mänskligheten, som gudamänniskan, som ledaren för sitt folk och "som den förstfödde bland många bröder" (Rom. 8:29). Varje år vid detta tillfälle har han predikat Buddhas sista predikan för den församlade hierarkin. Det är därför en högtid av innerlig åkallan och av en naturlig längtan efter broderskap, efter mänsklig och andlig enighet. Den kallas också för världsböndagen.

Dessa tre högtider är en del av ett för mänskligheten gemensamt andligt system, även om de ännu inte fungerar hundra procentigt ihop. Men stunden närmar sig, då alla tre högtiderna kommer att firas över hela världen, och genom dem kommer vi att få en stor andlig enighet. Dessutom kommer effekterna av det stora närmande, som är på gång, att bli starkare över hela planeten genom mänsklighetens förenade åkallan.

(Utdrag ur broschyren Tre andliga högtider)

<b>Påsk</b>	28 mars
<b>Wesak</b>	26 april
<b>Kristushögtiden/världsböndagen</b>	26 maj

ISSN 1650-5255

Triangelbulletinen är till för människor av god vilja. Den kommer ut fyra gånger om året på danska, engelska, franska, grekiska, holländska, italienska, polska, portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Trianglar är en verksamhetsgren inom Lucis Trust, en organisation som verkar för riktiga mänskliga relationer. Triangelarbetet

finansieras enbart genom gåvor, och Bulletinen ges ut kostnadsfritt. Därför är varje gåva – stor eller liten – mycket välkommen. Gåvor till Lucis Trust kan sättas in på postgiro 74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska kan du använda pg-numret nedan.

För mer information:

**TRIANGLES**

1 Rue de Varembe (3è)  
Case Postale 31  
1211 Genève 20  
Schweiz

Suite 54  
3 Whitehall Court  
London SW1A 2EF  
Storbritannien

120 Wall Street  
24th Floor  
New York NY 10005  
USA

[www.triangles.org](http://www.triangles.org)

Översättning, layout och utskick: Svenskt Informationscenter för World Goodwill och Trianglar  
Granängsringen 16, 135 44 Tyresö. Hemsida: <http://www.goodwilltriangel.org>  
E-post: [info@goodwilltriangel.org](mailto:info@goodwilltriangel.org) Tel: 018- 53 01 20 (dagtid) eller 08-798 28 78 (kvällstid) Svenskt Informationscenters arbete finansieras enbart genom gåvor. Varje gåva bidrar till att information kan spridas till så många som möjligt. Föreningssparbanken (clearingnr: 8327 nr: 9 994 819 589-7).